

# Veľvyslanectvo SR v Záhrebe

Ročník 5, číslo 26 • 26. september – 2. október 2022



## Sol' nad zlato

V spolupráci so Slovenským kultúrnym centrom Našice pod vedením Sandry Kralj Vukšić sme v stredu 28. septembra zorganizovali v kinosále Domu kultúry v Našiciach projekciu slovenskej rozprávky *Sol' nad zlato* (1982) režiséra Martina Hollého pre žiakov základných škôl z Josipovca, Jelisavca a Našic. Vyše stovky detí malo príležitosť

vychutnať si „nesmrteľný príbeh o láske a múdrosti“ ako to vo svojom príhovore nazval veľvyslanec SR v Chorvátsku Peter Susko.

V rozhovore s veľvyslancom starosta Našic Krešimir Kašuba vyzdvihol výbornú spoluprácu s veľvyslanectvom v Záhrebe, ako aj s príslušníkmi slovenskej národnostnej menšiny, ktorú na stretnutí zastupovala tajomníčka Zväzu Slovákov v Chorvátskej republike Branka Baksa.

## Hotel roka?

Villa Nai 3.3 vo vlastníctve honorárneho konzula SR v Splite Gorana Morovića sa dostala do užšieho finále súťaže o Najlepší hotel roka vyhlásenej prestížnym britským časopisom *Food and Travel Magazine*. Cena bude odovzdaná v januári v Londýne, a ak chcete zahlasovať, môžete tak urobiť na adrese <https://foodandtravel.com/awards>.



## Ako Zuzane Osijek olympijsky „sadol“

V stredu 28. septembra sme držali palce slovenskej olympijskej víťazke v streľbe Zuzane Rehákové Štefáčekovej na Majstrovstvách sveta v chorvátskom Osijeku. Vo finále v disciplíne trap získala bronzovú medailu a pridala k nej aj olympijskú miestenku do Paríža 2024. Srdečne gratulujeme!



## O ekonomike a kolapse

Aj chorvátske médiá si v uplynulom týždni všimli slová premiéra SR Eduarda Hegera z interview pre britský *Financial Times*, že obrovský nárast cien po ruskej invázii na Ukrajinu by mohol slovenskú ekonomiku zlikvidovať, ak Bratislava nezíska

Slovačský premiér kaže da ekonomiji njegove zemlje prijeti kolaps



z Bruselu významnú finančnú podporu. Podľa slovenského premiéra by príjmy z dane z mimoriadnych ziskov, ako to navrhuje EÚ, mali byť rozdelené rovnomerne, čo by Slovensku prinieslo miliardy eur. „V opačnom prípade (slovenské podniky) zatvoria a môže dôjsť naozaj ku kolapsu celej ekonomiky,“ povedal podľa denníka E. Heger.

## Tvítujeme

**Peter Susko** @PeterSusko1  
JUST IN: Slovak Parliament approved the accession protocols required for [CZ](#) and [SE](#) to formally join #NATO. #stronger2gether



17:16 - 27 Sep 22 - Twitter for Android

## Z nášho Facebooku



Cieľom Európskeho dňa jazykov, ktorý sme si pripomenuli 26. septembra, je podnietiť 800 miliónov Európanov zo 47 členských štátov Rady Európy, aby sa bez ohľadu na vek, v školách aj mimo nich, učili viac jazykov. Jazyková rozmanitosť je totiž nástrojom na dosiahnutie väčšieho medzikultúrneho porozumenia a kľúčovým prvkom bohatého kultúrneho dedičstva nášho kontinentu. Mimochodom, na svete existuje 6 000 až 7 000 jazykov – hovorí nimi 7 miliárd ľudí v 189 nezávislých štátoch. V samotnej Európe sa používa okolo 225 pôvodných jazykov.